





Фотоархив АГУ

У знаете? Да-да, он самый Филипп Васильевич... Первый секретарь Алтайского крайкома КПСС. Делегат XIX партконференции. Депутат СССР последнего созыва. И прочая, прочая, прочая...

Попов дважды бывал в университете. И оба раза оставлял "неизгладимый след". В 1985-м, выступая на отчетно-выборном партсобрании, местный генсек захотел блеснуть эрудицией. Мол, мы, конечно, университетов не кончали, но кой-чего в ваши "проблемах" кумекаем. Батыка - он все знает. Возьмем, к примеру, математиков. Почти все студенты специализируются по теории колец. Совершенно абстрактная область, высокие материи, понимаете ли... Ближе, товарищи, надо быть к реальной жизни.

Сидевшие в зале "оторванные от жизни" не знали, что им делать. Если исходить из того, что от силы 2-3 студента из всего потока основательно занимается "кольцами", то впору смеяться над осведомленностью докладчика. Но этого не простили свое начальство. Если учить значение теории колец для отдельных закрытых для широкой публики областей науки, то можно раздаться от обиды - вслух о прикладном значении своих научных пристрастий говорить не положено, КГБ по головке не погладит. Обиду проявили молча. Тогда с Поповым связываться было бесполезно. И неbezopasno.

Многие в крае его откровенно побаивались. Импульсивный, резкий в оценках, порой с непредсказуемой реакцией. И кругой на расправу. Не знаю, легенды это или нет, но поговаривали, что "первый", оттаскав на матюках штрафников, мог дойти и до "физических мер воздействия". Команду крайкомовскую держал, что называется, в кулаке.

Княжил бы Попов безбедно и спокойно на обильной земле алтайской, да пришла перестройка. Расплодились разные вольнодумцы, стали поплевывать на все святое. А университет докатился до того, что выразил особое мнение по поводу XIX партконференции. И когда вскоре после нее В. Л. Миронов предложил Филиппу Васильевичу "нанести визит", борец со всякими "огоньками" и коротичами почувствовал себя неуютно. Поделился дурными предчувствиями с подчиненным: "Миронов зовет в АГУ, чтобы там меня уничтожили". Решили провести рекогносцировку. В логово идеологического врага бросили Желябовского, курировавшего тогда эту сферу. Встретили его ласково и повели в самый вертеп - на собрание кафедр общественных наук... На следующий день секретарь цели и благоухал. Попов доложил: над еретиками одержана большая идеологическая победа. Вели себя смиренными овечками.

И Филипп Васильевич решился. Невдомек ему было, что перед встречей с "разведчиком" секретарь парткома АГУ И. И. Шефер советовался с заведующими кафедр. Сошлись на том, что с железобетонным ленинцем Желябовским спорить нет смысла, стороны все равно останутся при своем. Надо критиковать САМОГО.

САМОМУ вся критика и была высказана в отчетном докладе. Филипп Васильевич, не привыкший к такому

непочтительному обращению, обиделся и в перерыве отказался разговаривать с Мироновым и Шефером. Сидел в комнате для гостей, попивал чай, комментировал доклад, словом, заводил себя. Свита поддакивала.

Выступил он вдохновенно, с жаром, с конкретными житейскими примерами. Разошелся настолько, что не обратил внимания на сидевших в секретариате и киснувших от смеха женщин. Нормальная женщина, даже если с членским билетом, существует аполитичное. Ты ей о перестройке и политике партии на современном этапе, а она с товаркой о своем нелепо повязанном галстуке и неприлично вылезшей из-под штанов рубахе. Особенное веселье у женщин докладчик вызвал беспрерывным поддергиванием сплюзнувших, если так можно сказать, с талии, брюк. Что же до учёных мужей, то шутки и прибаутки, "на ура" призывающие в сельском аудитории и среди номенклатурных вассалов, в университетском зале звучали неуместно и неуклюже. Впрочем, прически ради, интеллигенция вслуша едкостей и колкостей не высказала, взволновавшую поерничав после собрания.

Общая негативная реакция для Филиппа Васильевича осталась за кадром. На "разборе полетов" Попов, удовлетворенный походом в АГУ, указал свите на её леность и неумение работать с вузовским контингентом, где, как он убедился, люди нормальные".

И на том спасибо. Филипп Васильевич! И не только за "нормальных людей". Будем справедливы и милосердны к "героям минувших дней". В целом для АГУ Попов сделал немало. Он понимал необходимость развития фундаментальной науки на Алтае. Порою даже ворчал на нашего ректора: мало меня допекают просбрами. Говори, что еще надо.

Прежде всего он был сильным ходячим гением. В идеологии особенно не вникал. Попав в систему, вынужден был заниматься вопросами, зачастую чуждыми его натуре. Потому и навороты столько ошибок в последние годы правления. Не думаю однако, что Попов достоин клички, прилепленной ему в пылу жарких политических баталей чимчи острой языком - "Филиппок". Скорее уж в подавляющей части "филиппками" были его подчиненные преемники. А Попов останется в памяти сильной, колоритной личностью, обладающей огромной проблемной мощью. Пока существовал Союз, Филипп Васильевич исправно работал в Верховном Совете. Используя старые связи, успел многое сделать для своего избирательного округа.

Мы долги гадали с коллегами: пойдет Попов на съезд 17 марта или нет? Многие сомневались: он же неглупый мужик, чего ему там делать? Будет сидеть на лавочке с такими же, как и он, пенсионерами и тихонько поругивать демократов.

Аи нет, не усидел. Где-то читал, что еслидрессированных медведей выпустить из цирка в лес, долго они не протягивают. А некоторые снова возвращаются в клетку. Тот случай, когда и вольному - неволя.

С. ЗЮЗИН.

**С 1917 года мы строили в стране социализм. Принимали программы "планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму". На бумаге. А что возвели - непонятно. Просветить в этом вопросе, спрогнозировать ситуацию с "парадом суверенитетов" в рамках России мы попросили зав. кафедрой теории и истории государства и права Т. Г. ГОРДИЕНКО.**

Что касается "парада суверенитетов", то принятие новой Конституции Российской Федерации позволит легче решать проблемы дифференциации и интеграции республик Российской Федерации, поскольку Основной Закон страны должен более четко определить принципы и границы суверенизации, которые бы не позволяли взвинить беспредел при решении этих вопросов амбициозными политическими

#### Оценка эксперта

## Империя рухнула. Социализм остается?

- Какое общество и государство построено у нас, определить пока трудно, поскольку ученые еще полностью не владеют ситуацией, не имеют полной фактологической информации, статистических данных для фундаментальных выводов. Во всяком случае ясно одно, и это однозначно: цель, которая была закреплена во всех Конституциях бывшего СССР - построение социализма и коммунизма, - не достигнута.

Вместо этого был установлен жесткий, тоталитарный режим. Создана государственнопартийная империя, в которой ценность человека и его жизни была сведена к нулю. В этом плане наш горький опыт, пожалуй, не имеет аналогов в мировой практике, поскольку жестко подавлялся в первую очередь своей собственной народ, а затем и других народов.

Справедливости ради надо сказать, что в современных развитых буржуазных государствах второй этап их развития, еще 30-40 лет назад, не был безоблачным: имели место процессы переизвестия, кризисы в экономике и законности, запреты на профессии, нелегальное существование некоторых партий, репрессии в отношении цветного населения, существовала система колониализма. Но многие буржуазные государства смогли нейтрализовать и ликвидировать негативные процессы в своем обществе, выявить оптимальные формы функционирования государства и права, обеспечивающие высокий уровень демократии.

Группировками, не желающими ограничивать свою власть и быть абсолютными монархами на своих территориях.

Представляется, что и народ, в частности, Татарстан, Башкортостан сможет разобраться в этой ситуации. В том числе и с помощью решений Конституционного Суда Российской Федерации, который констатировал, что часть решений, принимаемых органами власти и управления Татарстана противоречат Конституции РФ, что не должно иметь места в правовом государстве, которое формируется у нас.

Воздух безграничной свободы шьют, но после отрезвления наступает период подключения разума, расчета, принятия мудрых, целесообразных решений.

Надежда на благополучный исход всех реформ в нашей стране есть, одна из гарантий этого - демократическое руководство Российской Федерации во главе с первым народным Президентом - Б. Н. Ельциным.

## БЛАГО ЛИ ТЕПЕРЬ СВОБОДНЫЙ ДИПЛОМ?

**С 9 по 13 марта в университете состоялось, если выражаться "старым стилем", распределение. Ныне это важное и ответственное мероприятие называется "трудоустройство". Вуз, устраивая на работу своих воспитанников, стал работать на конечный результат. При проректоре по экономическим вопросам создана служба, которая будет заниматься профориентацией и трудоустройством "оперившихся птенцов" Альма-матер".**

По словам проректора по учебной работе С. Г. Щеглова, трудоустройство прошло достаточно организованно. Хорошо поработало руководство физико-математического, химического, географического факультетов. Слабее выглядели физики, и хуже всего - экономисты (большое число неявившихся пятикурсников).

Из 376 будущих выпускников восьми факультетов в трудоустройстве приняло участие 304. На педагогическую работу согласились уйти 109 человек. Правом самостоятельного трудоустройства воспользовались 122 студента. По

- в течение 3 лет, до тех пока молодой специалист не пройдет аттестации по месту работы, его не могут уволить с предприятия. И если раньше свободный диплом считался благом, то теперь, скорее всего, бедой. Основной принцип, которым администрация АГУ руководствовалась при распределении, - право свободного выбора. Никому ничего не навязывали.

"Мы очень хотим, чтобы все наши выпускники не остались без работы", - подчеркнул С. Г. Щеглов. - И советуем студентам третьих и четвертых курсов уже сейчас задуматься о будущем, учесть опыты нынешних пятикурсников: многие из них, уходя на практику, остались работать в школе. Руководство факультетов пошло им навстречу, пытаясь создать благоприятный режим учебы. В итоге выиграли все: школа, студент и вуз".

Трудоустройство выпускников юрфака состоится в апреле.



На 45 году жизни скончался доцент кафедры теоретической физики

#### ДОБРОТВОРСКИЙ

Валерий Владимирович.

В. В. Добротворский родился 23 февраля 1948 г. В 1970 году окончил Томский государственный университет

тет, затем аспирантуру, защитив диссертацию кандидата физико-математических наук. С 1975 года Валерий Владимирович работал на физическом факультете Алтайского госуниверситета. За это время он проучил себя как талантливый педагог, пользующийся заслуженным уважением у студентов и коллег по работе. Валерий Владимирович постоянно расширял свой кругозор. Защитив диссертацию по физике твердого тела, в последние годы активно занимался физикой охлаждения плазмы. Наряду с основной работой Валерий Владимирович постоянно вел физический кружок на младших курсах, увлеченно работал со школьниками. Им подготовлено более десяти дипломников.

КОЛЛЕГИ  
ПО РАБОТЕ.

## ИЗБРАННЫЕ МЕСТА ИЗ ПЕРЕПИСКИ НА ЛЕКЦИЯХ, А ТАКЖЕ НЕКОТОРЫЕ АФОРИЗМЫ

Может быть, то, что вы сейчас прочтете, не так уж смешно. Но ведь не все время смеяться, даже первого апреля.

\* \* \*

У меня есть к тебе очень важный разговор, от которого зависит твоя будущая учеба. Если согласна выслушать меня, то кашляни три раза и тихонько высморкайся - это будет мне знаком.

\* \* \*

Посмотри, у тебя в сумке должна быть моя тетрадь по литеатру.

\* \* \*

Дай доклад, я сам не помню, что там написано!

\* \* \*

Видела пояс "Лакост" за 190 р.? Вообще, в комиссиях пропадает. Тебе нравится? Я такой хочу, только вот не хочу.

\* \* \*

Дура, лучше купить кофту "Лакост" за 250 р. Вот ее-то хотят под чо. А то, что у тебя импортный пояс, будешь знать только ты. Многим все равно: в рублевом ты покажешься в 190-рублевом.

\* \* \*

Я говорю, что у меня на голове? - Подстриглась? Зависла? Ну ничего. Очень пышно и свежо.

\* \* \*

Молю тебя! Напиши мне, а то очень одиноко!

\* \* \*

Милая, не плачь. Все будет хорошо, как только закончится лекция. - Спасибо за утешение, но дальше будет хуже. У нас, например, практика по философии, а от этого предмета я прихожу в такой кайф, что засыпаю, не ходя до кровати. - И все же я несчастная тебя, потому что мне спать нельзя - контрольная. - Но для меня мука очень горькая - сидеть на философии, знаю, что в сумочке лежит бутылка водки. - А зачем тебе бутылка?

ПРОФКОМ ПЕРВОАЛЬСКИМ ШУТКАМИ НЕ ЗАНИМАЕТСЯ

С 1 апреля профком студентов вводит "свои" стипендии. Стипендию пока четыре: по одной - юристам и экономистам, две - историкам. Стипендия составит 100 процентов от базовой и автоматически с ней будет повышаться. С 1 сентября количество стипендий увеличится.

Очевидно, между профкомом и Союзом не на шутку разгорается борьба за студенческие души, и победит тот, кто богаче.

**В Горный Алтай редакция "ЗН" провожала меня, как в последний бой, словами штабс-капитана, обращенными к Грушницкому, мол, возвращайся живым и помни, что "нatura - дура, судьба - индейка, а жизнь - копейка". Не исключалась возможность столкновения казаков с националистическими организациями алтайцев...**

К счастью, все оказалось не так уж и страшно. В субботу, 21 марта, правление Алтайского отдела Союза сибирских казаков во главе с атаманом Ю. А. Белозерцевым вместе с гостями из Казахстана, - всего два десятка человек - выехали на туристическом автобусе в район Горно-Алтайска. Цель поездки - осуществить воинский обряд принятия присяги казаками Катунской линии со штабом в пос. Майма. Атаман по вопросам культурного развития Алтайского отдела и одновременно офицер по особым поручениям Союза сибирских казаков Ю. А. Белозерцев пояснил, что казачество на территории Республики возрождается в противовес националистическим устремлениям алтайцев, здесь вот уже три года существует националистическая партия, в то время, как движение казаков Катунской линии зародилось 5-6 месяцев назад. Казачество - патриотическая организация, ставящая своей целью возрождение единой и неделимой России, а также самого казачества как этноса со всеми его правами, культурными и хозяйственными традициями. Форма правления - военная демократия, т. е. демократическое принятие решения и исполнение его на уровне воинской дисциплины. По словам Белозерцева, на территории Республики Горный Алтай собственно алтайцев всего 30%. Остальные - русские, казахи и многие другие народы. Да и самые современные алтайцы такие же пришельцы, как и все остальные. Настоящих алтайцев-абorigенов осталось несколько сотен.

Что тебе написать? Почем не отвечаешь? - Ты мне мешаешь учиться! - А ты еще и учишься? Я с трудом верю.

\* \* \*

Что тебе написать? Почем не отвечаешь? - Ты мне мешаешь учиться! - А ты еще и учишься? Я с трудом верю.

\* \* \*

Что ты, совсем? На гулянке у него одна, на практике по истории - другая, на философии - третья. Ты гляди, сил не хватит.

\* \* \*

Прошла зима, настало лето. Спасибо партии за это.

\* \* \*

Средь распахнутого луга Ворбы наступ грача. Это личная заслуга Леонида Ильича.

\* \* \*

Товарищи 11 комнаты! Если вы не прекратите осаждать репертуар Аллы Пугачевой, ответную арию вам споет комендантша. С уважением соседи слева.

\* \* \*

Товарищи студенты! Плещется засорять раковину! И вообще не будьте свиньями. Доброжелатель из ГПУ. И соблюдайте дежурство по кухне!

\* \* \*

КОММЕНТАРИЙ "ЗН": если кто-то случайно ведет кондит группы, курса, присоединяйтесь к нам. Тайну имен и географических названий гарантируем!

Есть у Белозерцева мечта: создать музей казачьих судеб - с помощью историков Алтайского университета. Интересная идея: много было разного в истории казачества. Более 300 лет сибирские казаки стояли на территории Горного Алтая и охраняли рубежи России от набегов джунгаров. А после 17-го были бранты и борьбой за свободу и "расказывание". Леонид считал: казак - это купал, но купал вооруженный, подчеркивая особую опасность казачьего сословия для режима большевиков. И их уничтожали разными путями: расстрелами, ссылками-лагерями, лишением статуса и привилегий. Но выкорчевавшие вековые традиции казацкой вольницы не смогли. Тому доказательство - бурный рост движения за последние год-два, причем зачастую стихийно, снизу...

Отряд казаков марширует по улочке столицы суверенной Республики, направляясь

на антирусскую кампанию. Идет политика выживания активной части русскоязычного населения, способного к сопротивлению, из структур управления, КГБ, МВД, высшей школы и с руководящими должностями на крупных предприятиях. Вместе с тем, по переписи 1999 года, из 16,5 миллиона жителей Казахстана 9,9 млн. - европейцы, в т. ч. 7 млн. русские, и лишь 5,6 млн. - казахи. Сейчас картина начинает меняться: прибывают казахи из Китая, Монголии. Их расселяют по северным областям,

Каким же видится северо-казахстанским будущее? Безотрадным. Еще теплится надежда лишь на то, что правительство России примет: северные земли Казахстана исконно русские и возьмет их под свою юрисдикцию. Сейчас, считают они, это можно сделать безболезненно, либо "малой кровью", а через два-три года будет поздно. К Солженицыну русскоязычное население относится великолепно, а к Ельцину - как к предателю. В этом и последующих годах он получит визу переселен-

#### Русский вопрос

## "ЕЛЬЦИН НАС ПРЕДАЛ" - СЧИТАЮТ МНОГИЕ РУССКИЕ АЗИАТСКОГО "ЗАРУБЕЖЬЯ"



Это что за шестидесятые?

Это казаки, они идут принимать присягу в церковь. Кстати, как вы относитесь к возрождению казачьего движения в Горном Алтае?

Очень хорошо. Особенно если они против демократов.

Они сами демократы, только военные...

Все местные жители,

с кем довелось разговаривать, отнеслись к

явлениям казаков с одобрением, а то и на

деждой. Возле церкви и

внутри собралась не

большая толпа. Женщины, дети, мужчины с

интересом наблюдали

за молебном, проходящим

перед батюшкой,

приятельством, погребением

и прочим, что делают

всегда казаки.

Последние два года из

столицы за пределы ре

спублики уехали 40 ты

сяч человек. Ситуация

на селе: приватизация

только для казахов, рус

ским ничего не дадут.

Мы поняли так, скаж

ал казак, что идет про

цесс формирования го

сударства панисламист

ского толка, тяготеющ

го к Ирану и враждеб

ного европейской куль

туры. А как же Назарбаев, европе

йский образованный демок

рат? Это умный и хитрый

политик, который гово

рит одно, а делает со

всем другое. Основной

идеолог национализма -

Олжас Сулейменов.

граница с Россией. Недавно были депортированы 17 семей чеченцев, их выкинули из Республики в товарняках и отобрали дома. Поводом послужили столкновения среди молодежи, возможно, спровоцированные. В печати, с кафедр вузов открыто предполагается, что 250 лет назад русские прервали процесс развития казацкого народа и государства, насчитывающего сотни тысяч лет. В то же время, за 40 лет казахское население удвоилось.

Начался процесс отбора русских школ, прием технических и материально самых оснащенных, - вопреки мнению родительских комитетов и собраний. Уже принято решение в отношении 46, 63, 128 и 117 школ Алма-Аты. За последние два года из столицы за пределы Республики уехали 40 тысяч человек. Ситуация на селе: приватизация

только для казахов, русским ничего не дадут.

Сам "казак из Семиречья" приезжал в Барнаул, чтобы заручиться поддержкой Алтайского отдела в случае возможного переселения казачьих семей сюда, на Алтай. И такая помощь была алматинцам обеспечена.

В. КЛИМЕНКО.

Майма-Горно-Алтайск-Барнаул.

На снимке: казаки принимают присягу, в центре - атаман Ю. А. Абдышин.

Фото Б. Брязгина.

**ПОСЛЕСЛОВИЕ "ЗН":** В апреле казаки намерены выйти на патрулирование в общественных местах Барнаула: на улицах, рынках, в районах храмов. Цель, по словам Белозерцева, - охрана общественного порядка, помощь органам милиции и администрации края, всем людям, кто хочет, чтобы лучше было жить.

## Губит людей не пиво...

По данным социологического опроса, проведенного студентами АГУ среди своих собратьев по несчастью, простите, учебе - второгорельская шутка бывшего премьер-министра Павлова и последующий рост цен на декалитровую продукцию нисколько не отразились на ассортименте

"потребительской корзине" мужской половины студенчества.

Как и в старые добрые времена, наибольшим авторитетом пользуется пиво ("Русь", "Светлое", "Жигулевское" и т.д.), предпочтение которому отдали 99,9 процента опрошенных студентов.



Н. Ю. ФЛУСТОВ:



## ДАРЯЩЕМУ МУЗЫКАНТУ В ЗУБЫ НЕ СМОТРЯТ?

Ровно в 19.20 на сцену актового зала АПИ вышла группа "Анализы". Несколько экзотический вид ее лидера Митрофана Насосова (а был он в одних черных семейных трусах) развеселил публику. Она еще больше пришла в восторг, когда Митрофан развязно бросил: "Фанеру давай!" Полилась несколько подзатыльников, но до боли неувядаемая мелодия "Увезу тебя я в тундре", и группа, грамотно позируя, еще раз доказала, что "крайний Север" оказывается "бескрайний".

Так 20 марта 1992 года начался концерт, посвященный двадцатилетию Покса - лидера группы "The white Rabbit". Покс - личность известная в барнаульском роке, поэтому недостатка в зрителях не было. С поздравлениями выступали несколько команд, и было кого послушать и на кого посмотреть. Вот только подарки для Покса получились разные, что заставило усомниться в горячей дружбе среди местных музыкантов, собирающихся организовать Барнаульскую Ассоциацию рок-исполнителей.

Кто же чествовал именинника? Об "Анализах" я уже говорил, но, в целом, их выступление оставило желать лучшего. Насосов умеет не только кричать, но и петь, причем, хорошо. Сделаем скидку на то, что группа собралась после полуторагодичного перерыва.

Группа "Слеза" опровергла известное утверждение

ли выходить на сцену из-за скромного подарка в одну песню? Просто "В. Р." делал себе рекламу, шумно приглашая на будущие концерты. (Говорят, в мае группа будет играть в Томске в одном концерте с "Арией"). Отыграв свое, "В. Р." исчез, а поклонники его так и не могли успокоиться, мешая и зрителям, и следующей группе.

А следом за "В. Р." был "Дом", который построил Джек". Из всех выступавших он произвел наиболее благоприятное впечатление. И это не только мое, а общее мнение. Прекрасный вокал Юрия Орехова (сценический псевдоним), нестандартная и очаровательная игра на скрипке и саксофоне. И было жаль, что они так мало играли.

Две штуки к общему портфели выступавших. Первый - конферанс, что выходил в наушниках на сцену и тужился веселить публику. Своим неуместные и тупые шутки он пытался компенсировать якобы свободным поведением на сцене. Что тут можно сказать - не умеешь - не берись. А второй штурх - Покс с "The white Rabbit". Шоу они дали отличное. Покс преодолел все классический подпор. А заодно и сладил все те неудачные моменты, что были раньше.

М. ГЕРАСИМОВ,  
студент-журналист 1 курса.

ПОСТСКРИПТУМ.  
А прессе на концерт пускали за деньги. Рынок, господи!

## Из сочинений абитуриентов

(Записано членами приемной комиссии АГУ, ТГУ)

В нашей стране новорожденный малыш полуносит больше любви матери, чем в капиталистическом обществе.

Еще до встречи с Наташей у Андрея произошла встреча с дубом.

Ленин - не бог, не черт, он выходец из народа.

В своем романе Горький часто упоминает матерей.

В этом дубе Андрей узнал себя.

Латыш - умная девочка; она сама призналась Олегину в своей любви.

Она плакала, плакала всем телом.

София готовится выйти замуж за Молчанина, за этого глупого подхалима, которому нет разницы, кто будет его женой.

Многие писатели берутся покопаться в душе человеческой и часто немытыми руками. Нельзя сравнивать им, нет, с Достоевским, мастером социально-психологического романа.

Именно на Одинцове Базаров терпит свое первое поражение.

Анна Каренина страдала чисто по-женски: она любила, но любила не мужа.

Мы бродим вместе с Раскольниковым по улицам. Так читатель становится соучастником.

Макар решил, чтобы и куры жили колхозом.

Перед тем, как убить вошь, Раскольников долго мучился и страдал, но потом переборол себя.

Андрей Разметьев любил голубей, и эти голуби он убивал утюгами кошек, и эти кошки убивали утюгами деревья.

Люди здесь особые, сплыть тут нет. Славные тихо быстро исчезают в лучший мир или в лучшую местность.

Казалось бы, в такие жестокие годы членов можно заставить стать грубым и злым, но русским солдат - мягкий, добродушный парень, который под свист пули прыгает и пригребает.

Особенности юмора Шолохова в том, что по смеху мы узнаем коммунистов и их врагов.

Раскольников вытаскивает Союна Мармеладов из страха проститутской жизни.

К ветру блока особое отношение, разве что к блоку как к блоком. Он не имел такого размаха. После размаха все стало по-другому, большевики любят леттер "Ветер, ветер на всем белом свете".

В небольшом вступлении Маяковский кому-то читается с матерями посыпает любую бумажку.

Зенитчицы стирались, подтрунивали над старшиной Басковым, иногда стреляли по вражеским самолетам.

На всем протяжении романа пейзаж на стороне коммунистов.



### "Зри в корень"

К. Прутков

Когда я посещал детский сад, так называемые воспитатели вовсю пичкали меня материалистическими, лживыми, как оказалось впоследствии, догмами. Тотальная идеологическая травля продолжалась затем и в школе, где марксистские мракобесы, искусственно присовишие себе святое имя Учителя, пытались обратить меня в свою материалистическую веру.

А что мне пришлось претерпеть в университете!

Я выбрал географию, как наиболее нейтральную науку. Свободную, как я думал, за вторую идеологию.

О Боже! Во что ее превратили марксисты, утверждавшие и здесь первичность материи над сознанием. Я принужден был зирнуть скучнейшие термины, узнавать минералы по вкусу и запаху и таскать на практике мешки с дисторсионными экспериментами вместо того, чтобы уже тогда размышлять о метафизике мицроздания.

И лишь закончил образование, стянувшись с себя оковами тоталитаризма - материализма, сдернувшись с глаз пелену марксизма-ленинизма, сняв ширмы примата материи над сознанием, я, наконец, пошел в библиотеку и принял там искощими устами и хитовыми источниками дозволационной мысли. Животворные семена упали на благодатную почву моего сознания, стимулировали мою рефлексию даже мимо оторвы для научного первенства, поскольку я пошел дальше и глубже их, а верное направление инстинктивно выбрал еще в школьные годы. Для того, чтобы проникнуть в суть проблемы, я заглянул в самы глубины Земли, и нашел там то, что давно искал и жаждал найти - ИСТИНУ. Ибо все предыдущие мне мыслители искали ее где угодно: в небе, в природе, в материи, в космосе, в Боге, в самом человеке, наконец, но никто не отважился взглянуть вниз, себе под ноги и воскликнуть: "Она там, в Земле, она и есть сама Земля!"

Что есть ИСТИНА? Это есть СУЩНОСТЬ всех вещей. А СУЩНОСТЬЮ всего СУЩЕГО является НАЧАЛО, первоначальный толчок, давший ЖИЗНЬ всему мицрозданию. Все произошло из ЗЕМЛИ и все уйдет в ЗЕМЛЮ. Она и есть ИСТИНА, МАТЕРИЯ, РАЗУМ, БЫТИЕ, БОГ, ПРИРОДА... В промежутке между рождением и смертью мы создадим города и цивилизации, изобретем фотографию НИО, построим космические корабли и полетим к далеским звездам, рожденным тем же НАЧАЛОМ, что и мы, и все вокруг нас обратятся в прах и ничто, и уйдёт туда, откуда все вышло, и останутся только две вещи: ОНА-МАТЬ-ЗЕМЛЯ-СУЩНОСТЬ-ПЕРВОНАЧАЛО-И Т. Д. и моя великая синтетическая теория.

Михаил КЛИМОВ.

